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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Montaz, uruchamianie i konserwacja instalacji, maszyn i urzadzen elektrycznych
Oznaczenie kwalifikacji: EE.05

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

EE.05-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
W ktorym z wymienionych uktadow sieciowych wystepuje przewod PEN?
A IT
B. TT
C. TN-S
D. TN-C
Zadanie 2.

Ktory $rodek ochrony przeciwporazeniowej zastosowano w ukladzie, w ktorym zasilanie odbiornikéw
odbywa si¢ z transformatora bezpieczenstwa?

A. Izolacje stanowiska.

B. Separacje odbiornikow.

C. Ochronne obnizenie napigcia.

D. Podwojng lub wzmocniong izolacje.

Zadanie 3.
Kabel typu YAKY przedstawiono na rysunku

Zadanie 4.

Ktory z wymienionych lacznikow instalacyjnych jest przeznaczony do sterowania dwoma sekcjami zrodet
Swiatla w zyrandolu?

A, Krzyzowy.

B. Schodowy.

C. Swiecznikowy.
D. Dwubiegunowy.
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Zadanie 5.
W uktadzie zasilania ktorego z wymienionych zrodet swiatta stosuje sie zaptonnik?
A. Lampy sodowe;.
B. Lampy rteciowej.
C. Zaréwki halogenowe;.
D. Swietlowki tradycyjnej.
Zadanie 6.
Ile klawiszy i ile zaciskow posiada klasyczny pojedynczy tgcznik schodowy?
A, Jeden klawisz i trzy zaciski.
B. Dwa klawisze i trzy zaciski.

C. Jeden klawisz i cztery zaciski.
D. Dwa klawisze i cztery zaciski.

Zadanie 7.

W dokumentacji projektowej instalacji elektrycznej wielopigtrowego bloku mieszkalnego zaznaczono, ze
nalezy zastosowac ochronniki przeciwprzepieciowe klasy C. Powinny one by¢ zainstalowane w

A. zlaczu budynku.

B. linii zasilajacej budynek.

C. rozdzielnicach mieszkaniowych.

D. puszkach instalacyjnych gniazd odbiorczych.

Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono graficzne oznaczenie przewodu

A. ochronnego.

B. uziemiajacego. T
C. ochronno-neutralnego. /
D. czynnego pod napigciem.
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Zadanie 9.
Na ktorym rysunku przedstawiono prawidlowy schemat sterowania o$wietleniem z dwoch niezaleznych
miejsc?
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Zadanie 10.

Ktory symbol graficzny w ideowym schemacie jednoliniowym instalacji elektrycznej obrazuje tgcznik ze
schematu wieloliniowego pokazany na rysunku?

~

g & O

A. B. C. D.

Zadanie 11.
Dobierz zestaw narzedzi niezbednych do zamocowania listew instalacyjnych natynkowej instalacji

elektrycznej przy uzyciu kotkoéw szybkiego montazu.

Osadzak gazowy, mtotek, obcinaczki.

Osadzak gazowy, wkretak, obcinaczki.

Wiertarka z kompletem wiertet, mlotek, pita.
Wiertarka z kompletem wiertet, szczypce plaskie, pita.

onwp
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Zadanie 12,

Ktore zyly przewodow nalezy potaczy¢ ze soba w puszce rozgateznej uktadu elektrycznego, przedstawione;j
na rysunku, aby polaczenie zapewnialo sterowanie o§wietleniem i bylo zgodne ze sztuka monterska?

A. LzI.Nz3,2z4
B. Lz1,Nz4,2z3
C., Lz3,Nz2,1z4
D. Lz4,Nz1,2z3
]
PE @
N [ w2 4
L -
\#
Zadanie 13.

Jaka najwicksza warto$¢ moze mie¢ impedancja petli zwarcia w trojfazowym obwodzie elektrycznym
o napigciu znamionowym 230/400 V, aby skuteczna byla ochrona przeciwporazeniowa przy uszkodzeniu
izolacji, jesli wiadomo, Ze dostatecznie szybkie wylaczenie zasilania tego obwodu ma zapewni¢ instalacyjny
wylacznik nadpradowy B20?

A 23Q
B. 3.8Q
C. 40Q
D. 6.6 Q
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Zadanie 14.

W zakres ogledzin instalacji elektrycznej nie wehodzi

A. pomiar rezystancji uziemienia.

B. sprawdzenie oznaczenia obwodow i zabezpieczen.

C. sprawdzenie poprawnosci oznaczenia przewodow neutralnych i ochronnych.

D. ocena dostepu do urzadzen umozliwiajacego ich wygodna obstuge i eksploatacje.

Zadanie 15.

Okresl przyczyng nadmiernego wzrostu napig¢eia na zaciskach odbiornika Z1 przy zalozeniu, ze impedancje

Z1, 721 73 znacznie sie roznia. U1
. &
A. Uszkodzenie przewodu neutralnego.
B. Zwarcie na zaciskach odbiornika Z2 lub Z3. ()2
C. Przerwa na zaciskach odbiornika Z2 lub 7Z3. S/
D. Zwarcie pomi¢dzy dwoma przewodami fazowymi. /_:'*B .
U 21| 22| 23

0

Zadanie 16.

Ktora z wymienionych wkiadek bezpiecznikowych nalezy zastosowaé do zabezpieczenia przewodow przed
skutkami zwaré¢ i przecigzen w obwodzie jednofazowego bojlera elektrycznego o danych znamionowych:
Py =3 kW, Uy=230V?

A. aM16A
B. gGl6A
C. aM20A
D. gG20A

Zadanie 17.

Przygotowujac si¢ do wymiany uszkodzonego gniazda sitowego w instalacji elektrycznej, po wylaczeniu
napiecia w obwodzie tego gniazda, nalezy przede wszystkim

A. oznaczyC miejsce pracy.

B. powiadomi¢ dostawce energii.

C. rozlozy¢ dywanik elektroizolacyjny w miejscu pracy.

D. zabezpieczy¢ obwod przed przypadkowym zataczeniem napiecia.

Zadanie 18.

Przed pomiarami rezystancji izolacji obwodu o$wietleniowego oprocz wylaczenia napigcia zasilajgcego ten
obwod nalezy

zamontowac zrodta §wiatta i zamkna¢ taczniki instalacyjne tego obwodu.
zamontowac¢ zrodla $wiatla i otworzy¢ taczniki instalacyjne tego obwodu.
wymontowac¢ Zrodla Swiatta i zamkna¢ taczniki instalacyjne tego obwodu.

ocnw»

wymontowac zrodla swiatla i otworzyc taczniki instalacyjne tego obwodu.
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Zadanie 19,

Ktory z wymienionych odbiornikow energii elektrycznej posiada najbardziej korzystny pod wzgledem
ekonomicznym wspotczynnik mocy?

A. Piec oporowy.

B. Silnik uniwersalny.

C. Silnik asynchroniczny.
D. Wzbudnik indukcyjny.

Zadanie 20.

Na ktorym rysunku przedstawiono symbol graficzny przycisku zwiernego?

A B. C D

Zadanie 21.
Ktory z wymienionych materiatow jest najlepszym przewodnikiem strumienia magnetycznego?

A. Stal.

B. Braz.

C. Miedz.

D. Aluminium.
Zadanie 22.

Poslizg silnika indukcyjnego bedzie rowny 1, gdy

A. wirnik silnika bedzie zatrzymany.

B. wirnik silnika zostanie dopedzony.

C. silnik pozostanie na biegu jalowym.

D. silnik zasilony zostanie przeciwpradem.

Zadanie 23.

Oblicz znamionowy wspotczynnik mocy silnika tréjfazowego o danych: P, = 2.2 kW (mocy mechanicznej),
Uy=400V, k=46 A,nny=0.,84.

A, 0,57
B. 0,69
C. 0.2
D. 0,99

Strona8 z 15



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 24.

W ktorym z punktow sposrod wskazanych strzatkami na charakterystyce diody prostowniczej przedstawione;
na rysunku odczytywane jest napigcie przebicia?

I &

(@ o=
W

Zadanie 25.
Jaka funkcj¢ pelni wyzwalacz elektromagnetyczny w wylaczniku nadpradowym?

Wykrywa zwarcia.

Gasi tuk elektryczny.
Wykrywa przeciagzenia.
Naciaga sprezyne napedu.

caow»

Zadanie 26,

Predkos$¢ obrotowa silnika w ukladzie przedstawionym na schemacie regulowana jest przez zmiane wartosci

A. napiecia twomika.
B. pradu wzbudzenia.
C. rezystancji obwodu twornika.
D. czestotliwosci napigcia zasilania. " s P N N N
1
L1l oo
e = W @D
3
L3 o=0 0
2K ZX ZF
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Zadanie 27.
Ktory element regulacyjny wystepuje w ukladzie przedstawionym na schemacie?
A. Dilawik.
B. Autotransformator.
C. Przesuwnik fazowy.
k- fhzom; ko
D. Regulator indukcyjny. a1 Q2
L1 oo |
L2 e—o _r—-oT YNy
L3 =0 0 e
111
L o
Gy b
Zadanie 28.

Ktory rodzaj maszyny wirujacej przedstawiono na rysunku? -

A. Indukcyjna klatkowa.

B. Synchroniczng jawnobiegunows.

C. Komutatorowa pradu przemiennego.

D. Synchroniczng z biegunami utajonymi.
Zadanie 29,

Ktorym narzedziem nalezy wkrecac Srube przedstawiong na rysunku?

Kluczem nasadowym.

Kluczem imbusowym.
Wkretakiem z nacigciem Torx.
Wkretakiem z nacigciem Phillips.

cawp»
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Zadanie 30.

Ktory z wymienionych elementow zabezpiecza nakretki przed odkrgceniem?

A. Tulejaredukcyjna.

B. Tuleja kotnierzowa.

C. Podkladka sprezysta.
D. Podktadka dystansowa.

Zadanie 31.

Silnik tréjfazowy indukcyjny w ukladzie zasilania ze stycznikiem nalezy zabezpieczy¢ przed przecigzeniem
przekaznikiem termobimetalowym. W tym celu nalezy zastosowac¢ przekaznik

A. trojtorowy bez styku sterujacego.

B. trojtorowy ze stykiem sterujacym.
C. jednotorowy bez styku sterujacego.
D. jednotorowy ze stykiem sterujacym.

Zadanie 32,
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W jakiej kolejnosci nalezy wlacza¢ styczniki w ukladzie przedstawionym na schemacie, aby przeprowadzic¢
prawidtowy rozruch silnika, przy zamknigtym wylaczniku Q17?

W odstepach czasu kolejno: KIM, K42M, K41M
W odstepach czasu kolejno: K41M, K42M, KIM
Najpierw KIM i K42M, nastepnie wytaczyé K42M, a wlaczy¢ K41M
Najpierw KIM i K41M, nast¢pnie wylaczyé K41M, a wlaczy¢ K42M

onw>
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Zadanie 33.

Na podstawie zalezno$ci napigcia na zaciskach akumulatora od pradu i czasu roztadowywania
przedstawionych na rysunku wskaz wartos¢ napigcia akumulatora o pojemnosci C = 100 Ah, ktory przez
30 minut byl obcigzony pradem o wartosci 60 A.

A, 11,0V 13.0 i
B. 113V ' = temperatura:
25°C
C. 120V 12.0
D. 124V
E 11.0 ——
=
o) ~~DATCIA] | _ 0.05C[A]
© 10.0 _0.25C]A}—0:095CIA]
a
e 90
8.0 | ;
ac[A] 2C[A] 1C[A]
7.0 —
1 2 3 5 10 2030 60 2 3 5 10 2030
2 [min] be _ [h] .
czas roztadowania
Zadanie 34.

Ktora z wymienionych czynno$ci wykonuje si¢ w czasie ogledzin pracujacego transformatora?

A. Czyszczenie izolatorow.

B. Konserwacj¢ przetacznika zaczepow.

C. Konserwacje stykow i potaczeni sSrubowych.

D. Sprawdzenie poziomu oleju w olejowskazie konserwatora.

Zadanie 35.
Rezystancja miedzy zaciskami Wynik
U-v 15Q
V-W 15Q
W-U 20Q

Podaj rodzaj i miejsce uszkodzenia w trojfazowym silniku indukcyjnym o uzwojeniach potaczonych
w gwiazde, jezeli wyniki pomiaréw rezystancji jego uzwojen przedstawione sa w tabeli.

Przerwa w uzwojeniu fazy V
Przerwa w uzwojeniu fazy W
Zwarcie miedzyzwojowe w fazie V

cnaw>

Zwarcie miedzyzwojowe w fazie W
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Zadanie 36.

Ktory z wymienionych zestykow pomocniczych uktadu przedstawionego na schemacie ulegt uszkodzeniu,
skoro nie da si¢ zalgczy¢ stycznika Q27

F1

L1
A. NC stycznika Q1 L s 4
B. NC stycznika Q2 L2 3 ,&34
C. NO stycznika Q1 L3 5 £t
D. NO stycznika Q2 M
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Zadanie 37.

Wybierz z tabeli numer katalogowy wtyczki, ktéra wraz przewodem wystarczy do zasilenia betoniarki
z silnikiem trojfazowym pobierajacym w warunkach pracy znamionowej moc 12 kVA, Maszyna sterowana
jest stycznikiem z cewka na napiecie 230 Vi zasilana z sieci TN-S o napigciu 230/400 V.

014-6

A, .
B. 015-6 = 110V~ 230V~ 400V~
C. 024-6 % — 50/60Hz 50/60Hz
' z 3p=6h 3p=%h
D. 025-6 2 4h 4p+5p=9h | | 4p+5p=6h
a» -
® 2
Z @  Nrkat. Nr kat. Nr kat.
16 3 0134 013-6 0139
16 4 014-4 014-9 014-6
16 5 0154 015-9 015-6
32 3 0234 023-6 023-9
32 4 024-4 024-9 024-6
32 5 025-4 025-9 025-6
Zadanie 38.

Ktéra z wymienionych list czynno$ci opisuje w jakiej kolejnosci demontuje si¢ elementy stojana silnika
indukcyjnego z uzwojeniem wsypywanym w celu jego przezwojenia?

odcigcie polgczen
czotowych

odcigcie polgczen
czotowych

usunigcie izolacji
zlobkowej

usunigcie uzwojenia

usunigcie izolacji
7tobkowej

usunigcie uzwojenia

odcigcie polaczen
czotowych

odcigcie polaczen
czolowych

usunigcie uzwojenia

usuniecie izolacji
zlobkowej

usunigcie uzwojenia

usuniecie izolacji
zlobkowej

A.

B.

C.
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Zadanie 39.

Z instrukcji obstugi przedstawionego na rysunku miernika wynika, ze przed pomiarem rezystancji nalezy
wyzerowa¢ omomierz. W tym celu nalezy przelacznikiem funkcji wybraé¢ pomiar rezystancji i ustawic
wskazowke na 0 Q przy pomocy pokretla oznaczonego cyfra

A. 1 przy zwartych przewodach pomiarowych.
B. 2 przy zwartych przewodach pomiarowych.
C. 1 przy odtaczonych przewodach pomiarowych.
D. 2 przy odlaczonych przewodach pomiarowych.

Zadanie 40.
Najmniejszy blad pomiaru natezenia pradu o wartosci 30 mA miliamperomierzem cyfrowym
z wyswietlaczem do 2 miejsc po przecinku wystapi przy uzyciu miernika o doktadnosci

+1,0% + 4 cyfry.
£1,5% + 3 cyfry.
+2,0% + 2 cyfry.
+2,5% + 1 cyfra.

onowp
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